

Εξω από την Αθήνα

ΛΑΡΙΣΑ

Μηλόπιτα γίγαντας

Έχει μήκος 20 μέτρα, πλάτος 65 εκατοστά και βάρος 333 κιλά. Πρόκειται για τη μηλόπιτα που παρασκεύασαν ζαχαροπλάστες στην Αγιά Λάρισας, στη «Γιορτή του Μήλου», ώστε να συμβάλουν στην προβολή του τοπικού προϊόντος. Η μηλόπιτα που χρειάστηκε 5 ώρες για να παρασκευαστεί και ένα φούρνο 20 μέτρων για να ψηθεί, διεκδικεί μια θέση στο βιβλίο Γίνες.

Γι αυτό θα αποσταλεί στα γραφεία Γίνες στο Λονδίνο ο σχετικός φάκελος, που θα περιλαμβάνει όλα τα αποδεικτικά στοιχεία, ώστε να γίνει αποδεκτό το ρεκόρ.

ΔΗΛΕΣΙ

Κλείνουν το σχολείο πριν ανοίξει

Κατάληψη έχουν προγραμματίσει για την Παρασκευή, ημέρα του Αγιασμού της νέας σχολικής χρονιάς, οι μαθητές του Δημοτικού Σχολείου στο Δήλεσι και οι γονείς τους. Για μία ακόμη χρονιά οι μαθητές θα αναγκαστούν να στριμωχτούν στις μικρές τάξεις του σχολείου τους. Το Δημοτικό φέτος θα στεγάσει 214 παιδιά σε έξι τάξεις, η μεγαλύτερη από τις οποίες είναι μόλις 20 τετραγωνικά μέτρα.

Ακόμα και οι υποδομές του σχολείου – θρανία και καρέκλες- δεν φτάνουν για όλους τους μαθητές, όπως καταγγέλλει γονιός ενός μαθητή του σχολείου.

Το σχολείο υπάγεται σε δύο δήμους, των Οινόφυτων και του Σχηματαρίου, αλλά όπως καταγγέλλει ο ίδιος γονιός κανείς δεν έχει ενδιαφερθεί για αυτό. «Δεν μας δίνουν ούτε τρεις προκατασκευασμένες αίθουσες, αξίας 30.000 ευρώ».



ΜΕΘΩΝΗ

Η αδιαφορία γκρεμίζει τα κάστρα μας

Απαράδεκτη εικόνα εγκατάλειψης και αδιαφορίας παρουσιάζει ένα από τα ωραιότερα και γνωστότερα ενετικά κάστρα της Ελλάδας, αυτό της Μεθώνης, αλλά και ο περίφημος λόφος του Μανιακίου, που βρίσκεται βορειοανατολικά της Πύλου.

Το σημείο του κάστρου όπου ο Παπαφλέσσας έπεσε την ώρα της μάχης, σήμερα ρημάζει εγκαταλελειμμένο στη λήθη. Σύμφωνα με καταγγελίες, σήμερα τόσο το κάστρο της Μεθώνης, όσο και ο ιστορικός χώρος στο Μανιάκι, έχουν αφεθεί στην τύχη τους.

Αν και οι επισκέπτες κάθε χρόνο είναι πολλοί, οι αρμόδιοι φορείς και η πολιτεία δεν δείχνουν το ανάλογο ενδιαφέρον και προσοχή.

Η ιστορική μας κληρονομιά βρίσκεται στα πρόθυρα της κατάρρευσης. Το κάστρο της Μεθώνης που αποτελούσε μέχρι σήμερα ένα από τα σημαντικότερα οχυρωματικά κτίσματα του ελληνικού χώρου, εν έτη 2009 αποτελεί χώρο πλήρους εγκατάλειψης.

Το εσωτερικό του κάστρου είναι γεμάτο ξερά ψηλά αγριόχορτα που εύκολα προκαλούν τον ειρωνικό σχολιασμό κάποιων ξένων τουριστών για την εικόνα του, ενώ στον εξωτερικό χώρο -και κυρίως στα τείχη του- με μια πρώτη ματιά δημιουργείται στον επισκέπτη η εντύπωση ότι από στιγμή σε στιγμή τα σιβαρά -άλλοτε- τείχη θα καταρρεύσουν. Ήδη ένα τμήμα του παραθαλάσσιου τείχους έχει πέσει στη θάλασσα και κάποια άλλα είναι έτοιμα να ακολουθήσουν.

Σοβαρή είναι η προσπάθεια που έχει γίνει από την Τοπική Αυτοδιοίκηση για την προστασία του αρχαιολογικού μνημείου, όπως χαρακτηριστικά αναφέρει και ο δήμαρχος Μεθώνης, κ. Ηρακλής Μιχαηλός. «Η δημοτική Αρχή πιέζει τις αρμόδιες υπηρεσίες και το υπουργείο Πολιτισμού, γιατί σίγουρα το κάστρο μας χρειάζεται νοικοκύρεμα και συντήρηση αδιαμφισβήτητα».

ΚΟΡΙΝΘΟΣ

Έτοιμο το πρώτο ενεργειακό κτίριο

Το πρώτο δημόσιο κτίριο που καλύπτει τις ενεργειακές ανάγκες του με φωτοβολταϊκό σύστημα, παραδόθηκε στους χρήστες του στο νομό Κορινθίας.

Πρόκειται για το κτίριο που στεγάζει το 3ο Λύκειο και το 4ο Γυμνάσιο Κορίνθου, το οποίο θα παράγει περίπου 9 MWh ηλεκτρικό ρεύμα κάθε χρόνο.

Όλοι οι έλεγχοι και δοκιμές, που χρειάζονται για την αδειοδότηση του συγκροτήματος και τη διασύνδεσή του με το δίκτυο της ΔΕΗ έχουν ολοκληρωθεί.

Η ηλεκτρική ενέργεια που παράγει το κτίριο θα καλύψει όχι μόνο τις ανάγκες του σχολικού συγκροτήματος, αλλά θα επιφέρει οικονομικά οφέλη, αφού η ΔΕΗ θα αγοράζει το παραγόμενο ηλεκτρικό ρεύμα.

Στο κτίριο τοποθετήθηκε και μετεωρολογικός σταθμός, του οποίου οι πληροφορίες θα δημοσιεύονται στο διαδίκτυο.

Όπως υπογραμμίζεται από το δήμο, θα ακολουθήσει η εγκατάσταση παρόμοιων συστημάτων και σε άλλα δημόσια κτίρια.



24ΩΡΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ

1683 AM (στα μεσαία κύμματα)

Συνεχή καθημερινή ενημέρωση και ψυχαγωγία

Ο Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός Αυστραλίας

1683 AM λειτουργεί

σε 24ωρη βάση, 7 ημέρες την εβδομάδα.



Ο σταθμός ξεκίνησε να λειτουργεί το Μάρτιο του 1983 και εκπέμπει τα καλύτερα προγράμματα από την Ελλάδα και την Κύπρο, ενώ παράλληλα μεταδίδει τις ειδήσεις από το εξωτερικό κάθε ώρα.

Επίσης, έχουμε τα καλύτερα τοπικά προγράμματα, όπως:

"Κυπριακή Κοινότητα"

με την Έλλη Κάμπος,

"Greeks Today"

με τον Γιώργο Τσερδάνη,

"Κέφι και μπάλλα"

με τον Γιάννη Σπανέλλη,

"Κοινότητα και κοινοτικά"

και μουσικά

προγράμματα με εκφωνητές.

Ο Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός Αυστραλίας 1683 Khz AM διαφημίζει μεγάλους οργανισμούς και επιχειρήσεις, όπως την ελληνική εφημερίδα της Αυστραλίας "Ο Κόσμος", "Λαϊκή Τράπεζα", "Τράπεζα Κύπρου", "Κυπριακή Κοινότητα NNO",

"Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα Σύδνεϋ & NNO",

"Vicky Mar Fashions", "Independent and General Advertising", "Roselands Shopping Centre" και πολλές άλλες μικρές και μεγάλες επιχειρήσεις.

Για τον καλύτερο Ελληνικό Ραδιοφωνικό Σταθμό, τα τελευταία νέα, ποιοτική μουσική και τα καλύτερα ζωντανά προγράμματα, συντονιστείτε στο Ελληνικό Ραδιοφωνικό Σταθμό Αυστραλίας 1683 Khz AM.

Για περισσότερες πληροφορίες και για τις διαφημίσεις σας, **τηλεφωνήστε στο (02) 9750 8155 και fax: (02) 9750 0517.**

Τηλέφωνα για ζωντανές εκπομπές: (02) 9750 9890 και (02) 9750 0017.

Διεύθυνση: Unit 4 / 9 Mavis St, Revesby NSW 2212 e-mail: conn01@optushome.com.au

web: GREEK RADIO 1683